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Krehkosť plamienkov
našich duší

Keď sa 2. decembra 2018 konal v Dome histórie 
už 6. ročník Kýčerského spievaniek, ako 

prvý ma zaujal adventný veniec, na ktorom horela 
Timkom zapálená prvá svieca. Všimol som si, 
že stačil malý závan a plamienok sa už klátil... 

A také krehké sú i naše duše. Stačí závan neprejníka, 
či netaktné konanie známeho či neznámeho človeka 
a už to môže „zamávať“ krehkosťou našej mysle 
i duše, podobne ako to bolo s tým plamienkom...

A to nie je všetko... Sú tu v hre i mnohé negatívne 
a temné sily, ktoré dokážu urobiť v tomto smere riadny 
víchor v podobe mnohých komplikácií... Je tiež otázne, 
do akej miery im v tom vlastnými chybami dokážeme 
„pootvoriť dvierka“. Pre nás nie je problém ochrániť 
horiacu sviecu proti závanu nejakou bariérou alebo 
lampášom. 

Lenže pre ochranu plamienka našej krehkej duše 
ešte nikto nevymyslel nič konkrétne. Aj napriek 
tomu sa nám naskytá možnosť ochrany v podobe 
budovania našej viery, duchovného i duševného 
zanietenia, vzostupného formovania našej citovej 
sféry. Avšak ani to nemusí predstavovať ochrannú 

                Aj vtáča našlo si domov... * foto: Peter Fabok

„tutovku“. Budovaním duchovnej sféry si môžeme 
iba posilňovať vysačku našich duší pre večnosť. Práve 
preto treba zveľaďovať a napredovať v duchovnej 
činnosti, na báze viery a nádeje. Pevná viera je takým 
balzamom na naše neraz rozčerené mysle a duše. 
Predstavuje to taký veselší a istejší zdvih do boja s 
tými každodennými kolotočmi a môžeme lepšie čeliť 
mnohým temným útokom. 

Rysuje sa tu určitá paralela súboja Dávida 
s Goliášom. Dávid šiel do boja s jednoduchou 
výzbrojou, postačila mu iba palica, prak a kamienok. 
Mohol kráčať pokojne, s istotou, lebo vedel, že je na 
Božej strane. 

Aj my sa snažme o podobný pokoj viery a mysle, 
keď sa proti nám postaví „Goliáš“ v podobe dôležitého 
rozhodovania, manželskej krízy, fóbických situácií, 
rôznych diagnóz... Veriace srdce v takých situáciách 
ľpie viac na Bohu, podobne ako Dávid. 

Nech nás v tejto snahe teší a pozdvihuje i veľkonočné 
obdobie radosti z víťazstva života nad smrťou. Nech je 
nám Pán naklonený a mohli sme s Jeho požehnaním, 
priazňou kráčať pozemskou púťou. Nech sa stretáme 
iba s malými závanmi plamienka našich duší i myslí.

Čitateľom Prameňa spod Makyty úprimne praje 
všetko dobré Milan Michňo.

                                             ■ Milan Michňo 
             zborový kantor
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na zamyslenie
 • • •
Biblia

B iblia je jedinečná kniha. Je úplne iná, ako 
hocijaká iná kniha na svete. Napríklad román 

čítame od začiatku do konca, na záver sa dozvieme 
pointu a už ju viackrát nečítame, lebo poznáme ako 
skončí. Bibliu však môžeme čítať od začiatku do 
konca, ale stačí prečítať si len zopár veršov alebo 
nejakú kapitolu. 

Biblia je vlastne zbierka 66 kníh, ktoré napísalo 
vyše 40 pisateľov počas asi 1 500 rokov. Ľudia, ktorých 
si Boh vyvolil, aby ju napísali pochádzali zo všetkých 
sociálnych vrstiev: vodcovia ľudu, králi, ministri, 
učení v písmach, lekár, pastier a rybári. Poviete si, že 
no a čo? Veď to boli stále len ľudia. Keď sa nad tým 
ale zamyslíme, tak títo ľudia boli oddelení dlhými 
časovými obdobiami alebo veľkými vzdialenosťami, 
teda sa nikdy nestretli, aby sa mohli medzi sebou 
dohovárať. A v tých dobách neexistoval internet ani 
mobil, že by si svoje myšlienky preposielali z jednej 
strany zeme na druhú v priebehu sekundy. Neexistoval 
Google ani iné podobné programy, kde by si mohli 
niečo stiahnuť alebo naštudovať. 

Ako je možné, že všetci títo ľudia boli takí jednotní 
v úvahách a myšlienkach? Pretože boli „vedení Duchom 
Svätým“ (2. Petra 1, 21) a ich spisy sa dopĺňajú do 
jedného harmonického celku. Sú Bohom vdýchnuté, 
je to Božie slovo. Keď sa modlíme, hovoríme my 
s Bohom, ale keď čítame Bibliu, tak prostredníctvom 
nej prehovára Boh k nám. 

Biblia nám ukazuje, kto je Boh a aký je vo 
svojom konaní, vo svojich slovách a myšlienkach.  
Predovšetkým hovorí o Pánovi Ježišovi Kristovi, 
Synovi Božom. Už v Starom zákone vopred na neho 
ukazuje a v Novom zákone čítame, ako On svojím 
životom úplne zjavil Boha a nakoniec na kríži dokonal 
dielo vykúpenia.

Biblia je stará kniha, ale je stále aktuálna ako denná 
tlač. Dôležité svetové udalosti a veľa ďalších vecí 
bolo v Biblii predpovedaných niekoľko tisíc rokov 
vopred. Predpovedané udalosti sa do najmenších 
detailov plnia až dodnes. Existujú aj predpovede do 
budúcnosti – proroctvá, ktoré sa ešte naplnia, pretože 
Biblia – Písmo sväté je na 100% pravdivé, pretože nám 
ho ponúka Boh.

Raz som o Biblii čítala tieto zaujímavé úvahy: Aký 
by bol náš život, keby sme s Bibliou zaobchádzali ako 
so svojím mobilom? Momentka z vysielania ProChrist Pre teba 2019 * foto: Peter Fabok

- Aké by to bolo, keby sme Bibliu nosili stále v kabelke 
alebo vo vrecku nohavíc?
- Keby sme Bibliu niekde zabudli a vrátili sa, aby sme 
ju hľadali?
- Keby sme sa do Biblie pozreli viackrát za deň?
- Keby sme Bibliu používali preto, aby sme pravidelne 
od Boha dostávali posolstvá?
- Keby sme s Bibliou zaobchádzali tak, ako keby sme 
bez nej nemohli žiť?
- Keby sme Bibliu používali na svojich cestách?
- Keby sme v nej hľadali radu v prípadoch núdze?
- Aké by bolo, keby sme na čítanie Biblie vymedzili 
toľko času, ako na písanie a čítanie SMS alebo na 
telefonovanie?
- Čo keby sme rovnaké sumy ako za platby za mobil 
dávali na šírenie evanjelia?

Pri väčšine z nás by sa život asi dosť zmenil. 
Ja som to vyriešila tak, že mám v mobile nainštalovanú 
aplikáciu Biblia, a tak ju mám takmer stále pri sebe 
a môžem si ju hocikedy a hocikde čítať.

Nie je slovo Božie hodné toho, aby sme ho čítavali 
aj spolu s modlitbou? Nie je Božie slovo hodné toho, 
aby sme si ho brali za vzor do svojich životov? 

Boh má istotne pre nás dôležité posolstvá. Ako 
by sme sa inak dozvedeli, čo Boh od nás požaduje, 
pred čím nás varuje a napomína, ako nás chce utešiť 
a povzbudiť, keby sme si odkaz neprečítali v Biblii? 
A čím častejšie ju čítame, tým viac sa nám odkrývajú 
nové posolstvá a objavujeme nové úžasné múdrosti 
a pravdy. 

■ -z-
• • •
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Biblia * ilustrácia: Katka Pesničáková
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z vnútromisijného programu pre našich seniorov počas Zeleného štvrtka, husle Timotej Fabok * foto: Peter Fabok

z vystúpenia spevokolu Prameň počas Veľkého piatka s piesňou „Golgota“

z vystúpenia mládeže počas Veľkého piatka * foto: Milada Fojtíková
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Tamarka Fujeríková (3 roky) z našej materskej školy bola úspešná a jej 
dielo - Rodina - kolorovaná kresba tušom je medzi ocenenými dielami 
XX. ročníka medzinárodnej súťaže výtvarnej tvorivosti detí predškolské-
ho veku Žitnoostrovské pastelky 2019.
Do súťaže sa prihlásilo 2021 autorov s 2278 prácami z Bulharska, Ruska, 
Srbska, Lotyšska, Bangladéša, Poľska, Maďarska, Kazachstanu, Hong 
Kongu, Českej republiky, Slovenska, Francúzska, Estónska a Chorvátska.
Výsledkom odborného posúdenia diel je 60 ocenených detí a 215 diel, 
ktoré budú vystavené v Žitnoostrovskom múzeu od 14. 6. – 9. 8. 2019. 
Gratulujeme Tamarke!   

zdroj: https://zmslazypodmakytou.edupage.org/                     

z konfirmačnej víkendovky v Memc Ichythys vo Veľkom Slavkove

z futbalového zápasu medzi mladými z Lazov, Sučian a Krpelian * foto: PF

z ilustrácií na hodinách evanj. náboženskej výchovy *  Viktória Gabrišová

Prameň spod Makyty

Oznamy  
■ v mene vedenia Občianskeho združenia Prameň 
spod Makyty sa obraciame na vás s prosbou o veno-
vanie 2% z dane na prácu s mladými ľuďmi, búranie 
medzigeneračných bariér a hodnotné voľnočasové 
aktivity. Tlačivo Vyhlásenie o poukázaní podielu za-
platenej dane z príjmov fyzickej osoby je súčasťou toh-
to i najbližšieho vydania časopisu. V elektronickej po-
dobe je k dispozícii na http://www.lazypodmakytou.
ecav.eu i na Facebook profile nášho zboru. Spomí-
nané tlačivo spolu s tlačivom o Potvrdení o zaplatení 
dane z príjmov prosíme doručiť na daňový úrad podľa 
vášho bydliska do 30. apríla 2019 (alebo do 29. apríla 
na farský úrad)
■ súčasťou tohto vydania sú evanjelizačné noviny  
združenia Ježiš pre každého s názvom PRESSlive
■ v sobotu, dňa 27. apríla sa od 16.00 hod. uskutoční 
v kostole v Žiline seniorátne stretnutie mládeže 
■ v sobotu, dňa 27. apríla sa o 17.00 hod. uskutoční 
v kostole v P. Bystrici organový recitál Jána V. Michalka
■ nedeľa, dňa 12. mája - program ku Dňu matiek
■ v sobotu, 25. mája sa uskutoční Duchajovej jablonka 
■ v nedeľu, dňa 2. júna o 10.00 hod. slávnosť Konfirmácie
■ v nedeľu, dňa 9. júna - program ku MDD
■ 6. august (predbežne) - detská letná párty
■ 19. - 24. august - dorastový tábor v Kováčovej /Zvolen/

• • •

• • •


